

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXX 1951 год ИЮНЬ 27 СРЕДА № 149 (7213). ЦЕНА 20 коп.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА (1 стр.). ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ, Г. Навасар...

Н. Николаев — Неустанно снижать себестоимость продукции (3 стр.). А. Ханов — Строительство и ремонт школ...

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ КУЗБАСА, Кемерово (3 стр.). СОБЫТИЯ В КОРее (4 стр.).

Выполнить план развития общественного животноводства

С каждым годом растет и крепнет общественное хозяйство колхозов. Коммунистическая партия, Советское правительство и лично товарищ Сталин оказывают колхозному крестьянству огромную помощь...

Особое важное значение в дальнейшем развитии общественного хозяйства колхозов имеет развитие животноводства и повышение его продуктивности. Опыт передовых колхозов нашей области имени Сталина и имени Бакинина...

Центральный Комитет ВКП(б) в постановлении от 2 марта 1951 года «О работе Кемеровского обкома ВКП(б)» совершенно правильно отметил, что в нашей области не обеспечивается выполнение трехлетнего плана развития общественно-го животноводства...

Недостатки в развитии общественного животноводства, отмеченные в постановлении Центрального Комитета ВКП(б), многими райкомами партии и райисполкомами устраняются медленно. Особенно тревожное положение создается в колхозах Киселевского района...

Крайне неудовлетворительно выполняется государственный план развития общественного продуктивного животноводства в колхозах Юргинского, Топкинского, Кемеровского и некоторых других районов области...

В связи с создавшимся положением в выполнении трехлетнего плана особое значение приобретает контрактация и покупка скота у колхозников, рабочих и служащих. Эту задачу для выполнения плана работу нельзя откладывать на осень...

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР Об увековечении памяти и об обеспечении семьи генерал-полковника Гришина Ивана Тихоновича Совет Министров Союза ССР постановил: 1. Установить памятник на могиле генерал-полковника Гришина Ивана Тихоновича...

О СОЗЫВЕ ШЕСТОЙ СЕССИИ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ (ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА) Исполнительный комитет Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов городского совета, что в среду, 27 июня 1951 года...

Навстречу Дню шахтера

Выполнили 6-месячный план

За последние два дня первые эшелоны угля, добытого в счет июля, отправлены с под'ездных путей еще шести шахт бассейна, 25 числа завершили полугодичную программу коллективы анжерской шахты № 5-7, ленинск-кузнецкой шахты «Полысаевская-1» и кемеровской шахты «Пионер».

Сверхплановый уголь осинниковских шахтеров

На шахтах треста «Молотовуголь» ширится социалистическое соревнование за достойную встречу шахтерского праздника. Горняцкие коллективы успешно борются за досрочное выполнение плана шести месяцев. В последние дни осинниковские горняки отправили Родине более двух эшелонов сверхпланового угля.

Высоких производственных показателей добивается коллектив шахты № 4, переводной на руднике. С начала года он добыл свыше 8 эшелонов дополнительного топлива и сэкономил 200 тысяч рублей. Производительность труда в прошлом году повысилась здесь на 17 процентов.

На шахте по-стахановски трудится участок тов. Рузова. Он держит в своих руках переходящее красное знамя гурника. Благодаря ритмичной работе ежедневно перевыполняют задание горняки «Шушталейских штолен».

Впереди комбайнеры Кузнецкого рудника

В июне на шахтах комбината «Бузассуголь» работает 12 комбайнов. По сравнению с маем механизаторы комбината добились некоторого повышения производительности этих универсальных горных машин.

Успешнее других трудится коллектив машинной лавы № 1 шахты «Абашевская-2» (Кузнецкий рудник). За 20 дней комбайнеры этой лавы тт. Кобзев, Журавлев и Худорожа подобрали 5 150 тонн угля.

Областное управление сельского хозяйства продолжает руководить развитием животноводства методами, канцелярско-бюрократическими методами. Зооветеринарные работники областного управления и райсельхозуправлений не оказывают должной помощи колхозам в развитии общественного животноводства и повышении его продуктивности...

Железная дорога на „Куйбышевгидрострой“

ЖИГУЛЕВСК. 25 июня. (ТАСС). Павловский гудок впервые загудел в Жигулях, на правом берегу Волги. Вчера, в пять часов дня, строители Куйбышевской гидроэлектростанции встретили первый поезд, пришедший по железной дороге, проложенной из Самары до Жигулевска.

Памяти Н. Ф. Гастелло

МУРОМ. (ТАСС). Трудящиеся города отмечают исполнившееся 26 июня десятилетие со дня героической гибели своего земляка, Героя Советского Союза капитана Николая Францевича Гастелло. Здесь он работал на заводе имени Дзержинского, вступил здесь в комсомол, затем в партию.

Соревнование сталеваров

ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК. (ТАСС). Сталевары металлургического завода имени Дзержинского, подхватив патристический почин днепропетровского токаря новатора Ивана Тхора, соревнуются за двойные сеты продукции с агрегатов. 25 июня во втором мартовском цехе скоростник Иван Сушко выдал тяжеловесную плавку на час раньше графика. С квадратного метра пода мартена он снял по 10,23 тонны стали. Это превышает проектную мощность агрегата почти в два с половиной раза.



Коллектив 4-го участка шахты имени Кирова в Ленинске-Кузнецком, горюется за достойную встречу Дня шахтера, борется за добычу 25 000 тонн угля на комбайн в месяц. НА СНИМКЕ: крепильщики за комбайном 4-го участка — И. В. КУДИМОВ, К. М. СТЕПКИН, Н. Ф. ЛЕВИН, выполняющие нормы на 150—170 процентов. Фото П. Костюкова.

У горняков шахты имени Кирова

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Морр. «Кузбасс»). На шахте имени Кирова о досрочном завершении полугодичного плана первым рапортовал коллектив комбайнового участка тов. Бельского. Механизаторы участка борются за достойную встречу шахтерского праздника. Они дали слово в июле путем улучшения организации труда и технологии угледобычи добыть на комбайн «Донбасс» 25 тысяч тонн топлива.

Ветераны шахтерского труда

ПРОКОПЬЕВСК. (Морр. «Кузбасс»). На асепулативных участках шахты имени Сталина работает около ста почетных шахтеров. Систематически перевыполняя нормы, ветераны шахтерского труда показывают пример всему коллективу. За три года девять месяцев справились со своей пятилетней нормой Георгий Иванович Попов, забойщик 5-го участка. Высоких производственных показателей добивается мастер проходки Василий Сергеевич Назаров. На участке № 20 стахановской работой славится слановница Евдокия Петровна Качачко. На год раньше срока завершил личную пятилетку Егор Тимофеевич Александров.

День нашей Родины

Партгруппа передовой смены сталеваров

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). 25 июня, на шесть дней раньше срока, мартовский Кировского завода выплавил плавку выпуска металла, из которого изготовляется прокат для великих строек коммунизма. Впереди соревнующихся — смена коммуниста Гельмонта. В начале года смена занимала последнее место в цехе. На специальном собрании партийной группы коммунисты подвергли резкой критике неправильную систему организации труда, когда благоприятные условия для скоростных плавков создавались только на одной печи. Было решено широко организовать социалистическое соревнование по профессионализму.

Фотодокументы о злодеяниях американско-английских интервентов на севере России

На других фотографиях показаны допросы и пытки пленных советских моряков, партийных и советских работников. Фотодокументы отражают бесчинства интервентов на севере, разрушение предприятий, домов, мостов, разграбление народного имущества. На фотографиях — моменты изгнания интервентов с севера, боевые действия частей Красной Армии и партизан, показаны вражеские истребители, захваченные советской флотилией в 1920 году, английский самолет, сбитый советскими летчиками во время боя в районе Архангельска в 1919 году. Позже материалы и фотодокументы включены в постоянную экспозицию Центрального Военно-Морского музея.

Уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов

Колхозы южных районов Одесской области — Овидиопольского, Белоярского и других — начали жатву. Благодаря исключительному быстрому вызреванию хлебов на больших массивах в действие одновременно с простыми уборочными машинами вступили и комбайновые агрегаты. Первыми в области сразу же из-под комбайнов, минуя ток, доставили на элеватор зерно нового урожая колхозы имени Хрущева, имени Шевченко, «Черноморская коммуна» и «Черный партизан», Одесского района.

Все колхозы Адыгеи начали уборку урожая. Сельхозартель Гиангинского, Кошехабльского Майкопского и Шовгеновского районов ведут массовую жатву, остальные — выборочную. Повсеместно в ход пулены комбайны и жатки. За три дня адыгские колхозы убрали полностью озимого ячменя.

Началась уборка хлебов в юго-восточных районах Ставрополя. С первых дней косовицы на пунктах «Заготзерно» Буденновской ветки поступают хлеб нового урожая. Первые партии зерна для славное зерно вручили колхозу имени Книги, Арзирского района.

На юге Днепропетровской области началась жатва. В Апостоловском районе в работу включены комбайны и жейки. В сельхозартеле имени Сталина комбайнер Прокофий Капустин убрал урожай с первых девяти гектаров озими. На пункт «Заготзерно» колхозники доставили 20 центнеров пшеницы нового урожая. Одновременно с комбайнированием повсеместно производится улучшение стерни и уборка соломы. Колхозы механизировали очистку зерна, оборудовали сушилки. (ТАСС).

Первый хлеб — государству

РОСТОВ-НА-ДОНУ. (ТАСС). К шуму экскаваторов, скреперов и бульдозеров, прорывающих оросительные каналы на колхозных полях, прибавился рокот комбайнов. На Дону началась жатва. В Степновском районе мастер комбайновой уборки тов. Гома сномом двух агрегатов «Сталинец» скопсил пшеницу с 60 гектаров и намолотил несколько тысяч пудов зерна. Стахановская работа комбайнеров позволила колхозам сразу же приступить к выделению поставок. На элеваторы пошла обора с хлебом. Первую партию пшеницы в Степновском районе получила колхоз имени Ворошилова, славший государству 1200 пудов отборной пшеницы. Степновские хлеборобы решили закончить уборку к 15 июля, а случу хлеба государству — не позже 27 июля. К массовой уборке урожая с 25 июня приступили хлеборобы крупнейшего на Дону Сальского района. Одновременно началась и слача хлеба государству. За первый день Сальский элеватор принял десятки тысяч пудов зерна нового урожая.





